

开展“晨训晚学” 提升队伍素质

包头讯 为深入贯彻习近平法治思想,全面落实全国、自治区、包头市政法队伍教育整顿动员部署会议精神,近日,包头市中级人民法院举行队伍教育整顿“晨训晚学”素质提升活动启动仪式。

该院党组书记、院长范俊峰强调,全体干警要做到在训练学习中抓教育整顿,坚持边学边做、边训边改,以学促做、以训促改。要把“晨训晚学”活动作为本次教育整顿的一项重要任务来抓,确保活动有序开展,绝不允许在活动中有特殊人物,要克服工学矛盾,既要练“兵”,也要练“官”,特别是院领导和环节干部,

必须身体力行成为活动的领头羊,要带头训、带头学,各部门要协同配合,确保组织有序,顺利开展,取得实实在在的成效。

包头市中院把每周一、三、五晨间一小时作为“晨训”活动时间,开展队列动作、基本队形、基础体能等训练。同时,定期开展“比武”检查、测试、评比工作,激励全体干警勤学苦练,展现队伍比学赶超、向上向好的良好风气。

启动仪式后,包头市中院干警立即以饱满的热情、昂扬的精神、务实的作风全身心投入到“晨训晚学”素质提升活动中来。下午五

点半,“晚学”活动也同步开启。包头市中院结合党史学习教育,将政治教育、党史学习、英模教育、警示教育、业务培训纳入学习计划,切实把学习成果转化为法院服务大局、司法为民、公正司法的生动实践。

包头市中院将以此次“晨训晚学”素质提升活动为契机,持续提振队伍士气,努力打造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的过硬法院队伍,为包头市经济社会持续、健康、稳定发展,打造一流法治化营商环境提供有力司法保障和优质法律服务。

(王彦君)

狠抓教育整顿 确保取得实效

隆兴昌讯 为进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强学习的自觉性和积极性,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院组织全体干警召开政法队伍教育整顿集中学习会。

该院党组书记、检察长苏虎对政法队伍教育整顿工作提出四点工作要求:一要提高政治站位。它是推动检察队伍紧跟时代步伐、更好地实现自身高质量发展的重要举措。二要扎实推进。要紧紧围绕“五个过硬”的根本要求,抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,分层次、有步骤、积极稳妥推进各项工作。三要全员投入。全院检察干警要积极参与、参与到此次政法队伍教育整顿中,抓好学习教育、查纠整改等任务的落实。四要扛起责任。各部门要压实工作责任,细化工作任务,与上级部门做好工作对接,坚决服从安排,确保教育整顿取得实效。

(张小洁)

动员部署凝共识 教育整顿正当时

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院召开干警大会,部署推进纪律作风专项整治工作。

会上,该院党组成员赵玉宝传达了学习了全国政法队伍教育整顿动员部署会议、自治区整改落实中央第八巡视组巡视反馈意见动员部署会议精神;派驻纪检监察组负责人杨丽萍传达了学习了县委书记王晓军在中共卓资县第十四届纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话精神和县委常委、纪委书记、监委主任白志军在会上的工作报告,并就法院纪检监察工作和纪律作风整治提出相关要求。

会议要求,全体干警要切实提高政治站位和思想认识,扎实改进纪律作风,结合工作实际认真查找自身存在的突出问题和薄弱环节,确保通过教育整顿促进工作作风明显转变、工作质效和群众满意度显著提升。

会后,派驻纪检监察组对上下班纪律、请销假制度等开展了集中检查,严肃整治纪律作风方面存在的相关问题。

(张玲)

奔波异地审理案件 温情调解离婚纠纷

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院乌日根塔拉人民法庭受理了一起离婚案件。

被告王某某有吸毒史,现于乌兰察布市强制隔离戒毒所强制戒毒中,因此本人无法到庭参加离婚案件的审理。为此,法院派出乌日根塔拉人民法庭的3名工作人员专程赴乌兰察布市强制隔离戒毒所办理此案。途中,由于无法在地图导航上查询到地点,办案法官一路询问,几经波折,最终顺利到达了强戒所。之后,办案法官通过调解的方式解决了双方当事人之间的纠纷,并在强戒所工作人员的协助下顺利办理完成了相关法律手续,圆满完成了审理工作。

此后,该院将继续努力向当事人提供更方便、温情的法律服务,切实解决当事人遇到的各类纠纷,充分落实司法为民、司法便民的原则。

(伊特格乐)

观看教育影片

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院组织全院干警观看了中国人民警察授旗仪式专题教育片《光荣的时刻》,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,着力营造学习贯彻的浓厚氛围。

影片深刻阐明了中国人民警察队伍的职责使命,为警察队伍建设指明了前进方向,提供了根本遵循。训词中提到“努力让人民群众在每一一起案件办理、每一件事情处理

干警义务献血



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织干警积极参加无偿献血活动,用实际行动践行法院干警“关爱生命、乐于奉献”的担当精神。

采血现场,参加献血的干警在医务人员的引导下,分时段、分批次填写登记表。干警们依次取样化验,在医务人员询问身体状况确定符合献血标准之后,排队等待献血。殷红

检视思想对照检查

乌拉山讯 为确保巴彦淖尔市委巡察反馈问题整改工作取得实效,近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院召开了巡察整改专题民主生活会。

该院党组成员、副院长胡旭代表领导班子作对照检查。最后,胡旭在表态发言中强调,要紧紧围绕巡察反馈整改意见,针对指出的四个方面问题,做到思想上坚决认领,行动上坚决落实。要进一步抓好理论武装,深化整改落实。要进一步强化担当作为,把

阿荣旗法院:普法讲座“典”亮妇女权益

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院携手鑫海社区开展了以“普及民法典、‘典’亮妇女权益”为主题的普法讲座。

讲座由阿荣旗法院法律志愿者服务队成员、综合审判庭法官助理刘冰主讲,通过以案说法的方式对民法典中涉及妇女权益保障、婚姻家庭的法律法规进行了详细

领会训词精神

中都能感受到公平正义”。观影后,大家纷纷表示,要始终做到以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以人民为中心,坚定贯彻执行党的群众路线,做到一切为了人民、一切依靠人民,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。

(纳纳日乐)

践行社会责任

的鲜血传递出法院人对于社会的奉献。参与献血的干警们表示,无偿献血不仅是奉献一份爱心,更是一种担当,以这种方式为社会公益事业贡献自己的一份力量,既光荣又有意义。

此次无偿献血活动的顺利开展,践行了司法工作者应有的社会责任,展示了新时代人民法院干警的良好精神风貌。

(金子)

狠抓整改不留死角

以人民为中心的理念贯穿始终,敢于直面问题,真正做到履职尽责。要加强班子自身建设,坚决把全面从严治党要求落实到正风肃纪、廉洁自律上,团结带领全体干警凝心聚力、顽强拼搏。要做好巡察整改“后半篇文章”,注重在思想认识上、工作方法上深刻反思,真正把病灶找出来,彻底把病源消灭掉,实现整改工作制度化、常态化、长效化,切实把整改成果转化为推动法院各项工作发展的强大动力。

(王星)

普法宣传“五个坚持” 提升依法办事能力

天山讯 赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局为有效提升社会各界法律素养,全面提升社会各界依法办事能力,巩固法治建设成果,全方位形成多元叠加的法律知识普及新局面,推进“五个坚持”扎实做好法治宣传教育工作。

坚持宣传一部法典。民法典于2021年正式实施,为做好民法典法律知识宣传普及工作,阿鲁科尔沁旗司法局把民法典的宣传普及工作作为全年重要普法内容,通过线上线下有机结合、宣传资料发放及时跟进、普法讲座进村入户等方式,让民法典真正走进百姓心里,为依法调整民事法律关系筑牢根基。

坚持用好一个基地。占地1500平方米的阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地于2020年下半年投入运行,为充分发挥基地法治宣传教育作用,阿鲁科尔沁旗司法局在做好疫情防控的前提下,积极接待社会各界到基地参观学习,通过聆听讲解、现场观摩、亲身体验、答题闯关、观看视频、举办讲座等形式,让法治宣传教育基地真正成为提升全民法律素养的摇篮。

坚持推广一个平台。阿鲁科尔沁旗司法局长期维护推广“阿鲁科尔沁掌上12348”微信公众号,通过在农村牧区推广蒙汉双语普法微信公众号,将农牧民常用法律知识和群众关心的热点法律问题通过微信形式向社会各界推送,将掌上学法变成现实,打破了法律知识宣传普及的时空限制,为社会各界日常学法提供便利载体。

坚持完善一个塔群。为有效开展普法依法治理工作,阿鲁科尔沁旗逐步完善“旗-乡-村”三级微信塔群,有效畅通了法律知识普及和法律问题反馈的渠道,通过有效运用三级微信塔群,基层群众可以将遇到的法律难题放到微信群进行咨询,法律专业人员可以通过微信塔群及时给与解答,大大降低了群众寻求法律帮助的成本,使法治宣传教育的最后一公里更加畅通。

坚持培树一批典型。阿鲁科尔沁旗司法局按照各地法治宣传教育工作开展情况、普法责任制落实情况以及人民群众对法治宣传教育的满意度等情况培树一批法治宣传教育先进典型,通过经验推广、交流学习、引领带动等方式,让更多的人参与到法治宣传教育工作中来,充分发挥激励作用,着力提升广大人民群众对法治宣传教育工作的满意度。

(韩军委)

深入宣传民法典 学法知法护权益

经棚讯 为认真贯彻落实民法典宣传教育工作,培养村干部和村民解决问题靠法的意识和能力,赤峰市克什克腾旗司法局芝瑞镇司法所在全镇开展了“崇尚法典精神,共筑美好生活”活动。

日前,芝瑞镇司法所在芝瑞镇合胜村、永兴村和华兴村开展宣传活动,针对民法典中禁止高利放贷、保护个人信息、界定夫妻共同债务、增加的遗嘱形式、离婚冷静期等亮点内容进行了通俗易懂的宣讲,全体村干部和村民代表参加了听讲。宣讲结束后,司法所工作人员还现场发放了《民法典知识笔记》和《民法典知识手册》近500本,大力宣传民法典精神和民法典法律知识,让大家知法、懂法、守法、学法,更好地运用民法典维护个人民事权益。

通过开展此次民法典学习宣传活动,使广大干部及群众深刻认识到了民法典的重大意义,形成了学习好、维护好、运用好民法典的浓厚社会氛围。

(国森)



(陈晓龙)